Χρησιμοποίησε κι εσύ μία άδεια Creative Commons στη δημοσίευση του έργου σου. Βοήθησε την επιστημονική κοινότητα να προάγει το έργο της, βασιζόμενη στο δικό σου!

Creative Commons & ΨΗΦΙΔΑ
Το λογισμικό που χρησιμοποιεί η ΨΗΦΙΔΑ, το DSpace, έχει ενσωματώσει στη διαδικασία υποβολής εργασιών στο καταθετήριο μία σελίδα αποκλειστικά για τις άδειες Creative Commons. Εκεί ο υποβάλλων καλείται να επιλέξει μία από τις έξι βασικές άδειες Creative Commons. Αυτή θα συνοδεύει την υποβολή του, θα εμφανίζεται στη σελίδα της εγγραφής που αντιστοιχεί σε αυτήν και θα ορίζει ποιοι είναι οι όροι χρήσης του έργου από τον τελικό χρήστη του καταθετηρίου. Δεν είναι υποχρεωτικό ο υποβάλλων να επιλέξει μία από τις Creative Commons άδειες. Μπορεί να παραβλέψει αυτό το στάδιο της υποβολής, αλλά αυτό σημαίνει ότι το έργο του καλύπτεται αποκλειστικά από τους κλασικούς κανονισμούς Copyright.

Τι αλλο πρεπει να ξερετε

· Οι άδειες Creative Commons είναι διαθέσιμες στη γενική έκδοση 3.0 (γνωστή και ως unported), αλλά από τον Οκτώβριο του 2007 διατίθενται και στην αντίστοιχη ελληνική έκδοση.
· Οι άδειες Creative Commons προσφέρονται δωρεάν.

· Οι άδειες Creative Commons δεν είναι αποκλειστικές.

· Οι άδειες Creative Commons δεν καταργούν το Copyright.
· Οι άδειες Creative Commons μπορούν να εφαρμοστούν τόσο σε ηλεκτρονικές δημοσιεύσεις όσο και σε έντυπες δημοσιεύσεις.

· Οι άδειες Creative Commons δεν προβλέπεται να χρησιμοποιούνται για έργα λογισμικού (software). Άδειες που μπορούν να εφαρμοστούν σε έργα λογισμικού διατίθενται από τη Free Software Foundation (http://www.fsf.org/). Σε κάθε περίπτωση, οι άδειες Creative Commons μπορούν να χρησιμοποιηθούν για έργα τεκμηρίωσης (documentation) λογισμικού.
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις άδειες Creative Commons μπορείτε να βρείτε στους παρακάτω δικτυακούς τόπους:
· Ιστοσελίδα του οργανισμού Creative Commons, διεθνής http://creativecommons.org/
· Ιστοσελίδα του οργανισμού Creative Commons, ελληνική http://www.creativecommons.gr/
· Ελληνικές άδειες Creative Commons http://creativecommons.org/international/gr/
· Συχνές ερωτήσεις http://www.creativecommons.gr/faq/index.php?language=el#an44

«Αυτός που λαμβάνει μια ιδέα από εμένα, εμπνέεται χωρίς εγώ να χάνω την ιδέα. Αυτός που ανάβει το κερί του από το δικό μου, φωτίζεται χωρίς να με συσκοτίζει»
Thomas Jefferson, 1813
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ΨΗΦιακή βΙβλιοθήκη & ΙΔρυματικό κΑταθετήριο
http://dspace.lib.uom.gr
Keep your copyright
still…

Share your work
Φυλλάδια Βιβλιοθήκης: Νοέμβριος 2007

Τι ειναι 
οι αδειεσ 
Creative Commons
Οι άδειες Creative Commons δημιουργήθηκαν για να χρησιμοποιηθούν ως επιπρόσθετο «νομικό» μέσο κατοχύρωσης των πνευματικών δικαιωμάτων του δημιουργού ενός έργου, παραχωρώντας ωστόσο επιπλέον δικαιώματα χρήσης στον τελικό χρήστη από αυτά που ορίζουν οι κλασικοί κανονισμοί του Copyright. Για παράδειγμα, ένα έργο που συνοδεύεται από μία άδεια Creative Commons, μπορεί να αναπαραχθεί, αναδημοσιευθεί, χρησιμοποιηθεί για εμπορικούς σκοπούς, τροποποιηθεί από κάποιον τρίτο, χωρίς την προηγούμενη γραπτή άδεια του κατόχου των πνευματικών δικαιωμάτων.
ο εμπνευστησ
Πηγή έμπνευσης για τη δημιουργία των Creative Commons αποτελεί το περιεχόμενο επιστολής του τρίτου Προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών Thomas Jefferson προς τον Isaac McPherson τον Αύγουστο του 1813, στην οποία ο Jefferson προσεγγίζοντας την έννοια της ιδιοκτησίας των ιδεών της πνευματικής ιδιοκτησίας αναφέρει:
«Αυτός που λαμβάνει μια ιδέα από εμένα, εμπνέεται χωρίς εγώ να χάνω την ιδέα. Αυτός που ανάβει το κερί του από το δικό μου, φωτίζεται χωρίς να με συσκοτίζει».
ο οργανισμοσ
Ο οργανισμός Creative Commons ιδρύθηκε το 2001 ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός. Συστήθηκε για να προωθήσει τη δημοσίευση έργων σε ένα πιο ανοιχτό και ευέλικτο πλαίσιο από αυτό που ορίζουν οι κλασικοί κανονισμοί Copyright. Ένα έργο μπορεί να διατεθεί προς περαιτέρω αξιοποίηση κάτω από μία συγκεκριμένη άδεια (license) Creative Commons. Σε αυτήν ορίζεται ρητά τι επιτρέπεται και κάτω από ποιες προϋποθέσεις σε σχέση με την αξιοποίηση του περιεχομένου του έργου.
Τα τέσσερα στοιχεία των αδειών Creative Commons
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	Διανομή του παράγωγου έργου με τους όρους της αρχικής άδειας 
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	Απαγόρευση δημιουργίας παράγωγων έργων 
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	Απαγόρευση εμπορικής χρήσης του έργου


Τα τέσσερα στοιχεία των αδειών Creative Commons χρησιμοποιούνται για να δημιουργηθούν οι έξι βασικές  παραλλαγές των αδειών.

Οι άδειες Creative Commons αφορούν κάθε είδους δημοσίευση κειμένου, μουσικής, φωτογραφιών κ.ά. και δεν περιορίζονται αποκλειστικά σε ηλεκτρονικές δημοσιεύσεις μέσω Internet. Σήμερα είναι ευρύτατα διαδεδομένες και συνδέονται σε μεγάλο βαθμό με το κίνημα Open Access, καθώς και με τη λειτουργία Ιδρυματικών Καταθετηρίων.
οι εξι βασικεσ παραλλαγεσ των αδειων creative commons
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